

习近平在春节团拜会上发表重要讲话 不论时代变化都要重视家庭建设

新华社电 中共中央、国务院17日上午在人民大会堂举行2015年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

党和国家领导人李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席团拜会，李克强主持。

习近平在讲话中指出，过年是盘点旧岁的时刻。过去的一年，是辛勤耕耘的一年，也是岁物丰成的一年。这一年是我国全面深化改革元年，国内改革发展稳定任务繁重艰巨，国际形势风云变幻。全党全国各

族人民团结一心、众志成城，改革开放和社会主义现代化建设各方面都取得新的重大进展。我们要向勤劳勇敢的中国人民道一声辛苦，对他们焕发出来的非凡创造精神、创造的非凡业绩表示崇高的敬意。

习近平强调，过年也是谋划新年的时刻。今年，我们面临的形势依然严峻复杂，承担的任务更加繁重艰巨。我们要紧紧依靠人民，从人民中吸取智慧，从人民中凝聚力量，按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，更加扎实地推进经济发展，更加坚定地推进改革开放，更加充分地激发创造活力，更加有效地维护公平正义，更加有力地保障和改善民生，更加深入地改进党风政风，为国家增

创更多财富，为人民增加更多福祉，为民族增添更多荣耀。

习近平强调，春节是万家团圆、共享天伦的美好时分。中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情。家庭是社会的基本细胞，是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风，紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观，发扬光大中华民族传统家庭美德，促进家庭和睦，促进亲人相亲相爱，促进下一代健康成长，促进老年人老有所养，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

最高检决定： 依法对苏荣等4人立案侦查

综合新华社电 最高检17日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对全国政协第十二届委员会原副主席苏荣以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

最高检17日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对广东省政协原主席朱明国以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

经查，朱明国利用职务上的便利，在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，收受巨额贿赂，严重违反计划生育政策。其中，受贿问题涉嫌犯罪。

最高检17日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对山西省委原常委、太原市委原书记陈川平以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

经查，陈川平违反廉洁自律规定，本人及亲属收受他人财物；利用职务上的便利为亲友的经营谋取利益；利用职务上的便利，在干部选拔任用中为他人谋取利益，收受贿赂；滥用职权，

造成国有资产重大损失。其中，受贿和滥用职权问题涉嫌犯罪。

最高检17日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对山东省原常委、济南市委原书记王敏以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

经查，王敏违反廉洁自律规定，利用职务上的便利为亲友的经营谋取利益；利用职务上的便利，在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，收受巨额贿赂。其中，受贿问题涉嫌犯罪。

朱明国、陈川平、王敏身为党的高级领导干部，无视党的政治规矩和组织纪律，严重违纪违法，且党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政机关公务员处分条例》有关规定，经中央纪委常委会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予朱明国、陈川平、王敏开除党籍、开除公职处分；将三人涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。给予三人开除党籍处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认。

骗取“中国陶瓷艺术大师称号”荣誉 江西省政协副主席许爱民被开除党籍

新华社电 日前，中共中央纪委对江西省政协副主席许爱民严重违纪问题进行立案审查。

经查，许爱民身为党的高级领导干部，严重违反党的政治规矩和组织纪律，利用职务上的便利或影响，为女儿、女婿在公务员录用和职务晋升方面谋取利益；滥用职权，造成国有资产重大

损失；弄虚作假，骗取“中国陶瓷艺术大师称号”荣誉，其行为构成严重违纪。

依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予许爱民开除党籍处分，取消其副省级待遇，降为副处级非领导职务。

三次被判死刑终宣告无罪 念斌获国家赔偿113万多元

新华社电 福建福州市中级人民法院17日中午发布消息称：2月15日，该院依法对赔偿请求人念斌二审宣告无罪赔偿案作出国家赔偿决定，决定先支付赔偿请求人念斌人身自由损害赔偿金58.9万元；支付赔偿请求人念斌精神损害抚慰金55万元；在侵权行为影响的范围内为赔偿请求人念斌消除影响，恢复名誉，赔礼道歉。

2006年7月27日晚，平潭县澳前镇澳前村澳前17号居民家发生中毒事件。公安机关经侦查认为，念斌有重大作案嫌疑。案件经检察机关提起公诉，福州中院曾分别于2008年、2009年、2011年三次一审以投放危险物质罪判处念斌死刑，剥夺政治权利终身，并赔偿附带民事诉讼原告人经济损失。2014年8月22日，福建省高级人民法院依法作出终审判决，认为福州中院对念斌作出的刑事附带民事一审判决认定的事实不清、证据不足，依法宣告念斌无罪。

福州市中级人民法院相关负责人介绍说，2014年

12月25日，念斌向福州中院提出国家赔偿申请。福州中院于2014年12月29日立案，并于2015年1月25日，听取了念斌委托代理人及其姐姐念建兰的意见，并于2月15日依法作出国家赔偿决定。

据福州中院有关负责人介绍，福州中院依照国家赔偿法的规定，经审查，依法作出前述赔偿决定，支持了念斌要求赔偿侵犯人身自由赔偿金、精神损害抚慰金、赔礼道歉等部分请求。由于2014年度侵犯公民人身自由权每日赔偿金标准尚未公布，福州中院在赔偿决定书中特别注明，待最高人民法院公布2014年度侵犯公民人身自由权每日赔偿金标准后十五日内，再决定支付赔偿请求人念斌人身自由损害赔偿金的差额部分，金额为每日赔偿金的差额乘以2936天。

该负责人说，由于念斌本人及其委托代理人16日未按福州中院通知要求领取国家赔偿决定书，福州中院采取邮寄方式送达国家赔偿决定书。

中国驻利比亚使馆 再次要求我公民尽早撤离

新华社电 新华社记者17日从中国驻利比亚大使馆获悉，大使馆当天发布安全提醒，再次要求目前仍在利比亚的中国公民尽早撤离。

大使馆的安全提醒说，鉴于利比亚战乱持续，安全环境不断恶化，大使馆重申要求目前仍在利比亚的中国公民尽早撤离。自主滞留者要做好食品、药品、饮用水、燃油、燃气等应急物资储备。

大使馆同时公布了使馆人员的联系电话，并请目前仍在利比亚的中国公民将各自所在地、工作和联系方式等以短信方式告知使馆。

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支15日在社交网站公布了21名在利比亚被绑架的埃及科普特人遭该组织斩首的视频。作为回击，埃及空军16日对利比亚东部城市德尔纳的“伊斯兰国”目标实施了两轮空袭。

自2014年7月利比亚冲突升级以来，中国驻利比亚大使馆多次发布安全提醒，要求在利中国公民尽快撤离。1000多名在利中国公民在使馆积极协助下顺利撤离，但目前仍有数十名中国公民自主滞留在利比亚。

巴基斯坦警局遇袭 致8人死亡



2月17日，在巴基斯坦东部城市拉合尔，警察在爆炸现场警戒。

新华社电 巴基斯坦东部城市拉合尔警察局附近17日发生自杀式炸弹袭击，至少8人死亡23人受伤。巴基斯坦塔利班分支“自由者大会”宣称制造这起袭击。

爆炸发生在距离警察局入口几米远处，事发地上空冒起浓烟。电视画面显示，爆炸发生后，附近几辆车着火，街上散落着玻璃和建筑的碎片，居民四处逃散。

拉合尔市警长阿明·韦恩斯说，这是一起自杀式爆炸袭击，袭击目标是警察局所处建筑。

旁遮普省首府拉合尔是巴基斯坦第二大城市，也是总理穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫的“权力基地”，距离印度与巴基斯坦边境仅数公里，被视为巴基斯坦的文化首都，先前较少发生暴力事件。

这是巴基斯坦政府去年12月恢复处决恐怖分子以来的第三次重大袭击。去年12月16日，塔利班武装人员袭击白沙瓦陆军公立学校，袭击共造成大约150人死亡，100多人受伤。

巴基斯坦政府随后加大打击塔利班的力度，宣布恢复暂停了6年的死刑，对一些被判从事恐怖袭击的恐怖分子处以绞刑。

巴基斯坦塔利班发言人17日在一份电子邮件声明中说，当天的袭击是为遭处决塔利班成员复仇。